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Újhelyi Dolgok.
Irta: Dr. Kossuth János.

— szept. 10.
Bocsássanak meg árva fejem­

nek ; hogy a Kástenbaum-féle 
alapítványi oskola épületében 
lévő spiritusz magazin ellen meg­
rovás! kalandot Írtam. Ugyanis 
arról világosítottak fel, hogy 
nincs az a gyújtogató, aki a 
Kastenbaum épületbeli spirituszt 
képes volna meggyujtani, értse 
bár mesterségét még olyan ala­
posan. Szégyenlem tájékozatlan­
ságomat, de mit csináljak, ami­
kor világ életemben úgy infor­
máltak a spirituszról, hogy abból 
csinálják a pálinkát, amitől a sok 
részeg ember ordít, abba rakják 
el a kígyót, békát és a múze­
umba szánt, romlandó furcsasá­
gokat ; attól kapják a delirium 
tremenst, és mind eme jeles 
tulajdonságait azzal tetőzi be, 
hogy könnyen gyulád. De hát 
úgy látszik vagyon asbest-spiri- 
tusz is. így természetesen okos 
és helyes dolog, ha az oskola 
épületéből is spiritusz magazint 
csinálnak. Elvégre a haszon — 
haszon. Kastenbaum az oka an­
nak is, mert ha nem fundál os 
kólát, nincs az oskolában spiri­
tusz nagykereskedés. Ez tiszta 
sor. Sőt még paedagógiai haszna 
is lehet annak, ha az oskolában 
tartják a borszeszt, legalább a 
gyermekek zsenge korukban meg-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Komlósy Emma — a Népszín­

házban.
Irta: Németh Pál.

Budapest, szept. 6.
Fülembe még visszacsendül a 

„Bob herceg14 gárda-indulójának ha­
talmas, marseillesszeríi refrainje, még 
átcikkázik rajtam a meg- megújuló, s 
a Népszínház nézőterének minden 
helyéről felzugó tapsvihar, mikor itt 
a varázsos színházi est után a kávé­
ház terasszán tollat fogok, hogy be­
számolót írjak Komlósy Emmának, 
mint a Népszínház szerződött tagjá­
nak első itteni fellépéséről.

Beszámolóm úgy hiszem nem lesz 
érdektelen, hiszen van-e valaki a mi 
szűk, újhelyi pátriánkban, akit ne ér­
dekelne Komlósy Emmának ez első, 
nagy debut-je, mikor szárnyaló ambí­
ciója uj helyet, uj teret kap és ad 
tehetségének érvényesülésére, s diada­
lainak eddigi terrénumáról átlép egy 
másikra, hogy szaporítsa sikereinek 
babérkoszorúit ? 1 Úgy hiszem, nincs 
müveit ízlésű ember, aki kicsinyelné, 
kétségbevonná istenáldotta tehetségét, 
melynek nagyarányú, legtöbbször gran­
diózus nyilvánulásait annyiszor cso­
dáltuk. Es ez igaz elismerés egyike 
volt a legőszintébbeknek, legközvet­
lenebbeknek, mert mindenkor vele 
járt a pályatársak tiszteletteljes von­
zalma s azoknak szeretete, akiknek

tanulhatják azt, amit jómagam 
őszülő fejjel sem tudtam t. i., 
hogy az igen ártatlan folyadék, 
akár az ugorka-lé. Egyúttal en­
gedőimet kérek az izraelita [os­
kolaszéktől, a kir. tanfelügyelő 
és a városi kapitány uraktól, 
mint akiket tudatlan óbégatásom- 
mal alarrairozni megpróbáltam. 
Hát csak méltóztassanak tovább 
is összedugott kézzel venni a 
dolgot, hogy egy népes oskolá­
ban, a város egyik fő utcájában 
spirituszt árulnak en gross. Az 
érdemes spiritusztulajdonos úrtól 
is engedelmet kérek, amiért azt 
hittem, hogy éghető spirituszt tart 
raktáron.

Különben még arról is felvi­
lágosítottak ; hogy a raktári kész­
let tulajdonosa egyszersmind vá­
rosi tanácsos is. Persze a senator 
urat nem lehet egyszerűen pálin­
kástól kitelepíteni az oskolából, 
mint valami ütött-kopotfc korcs- 
márost. Ismétlem — mea culpa.

*
Városliget! Óh te bűzös partja 

iszapos Ponyvánknak ott a Di­
anna kert tájékán. Hiába paza­
rolta rád Hornyay Béla minden 
parkírozó ügyességét, még ő se 
volt képes átformálni. Csak azt 
látjuk, hogy mit tudna ő csinálni, 
ha volna hol, és főleg volna 
miből. így azonban továbbra is 
gyászos nevezetessége marad 
városunknak, hogy egyetlen, ame­
lyiknek nincs európai értelembe

szerencséjük volt őt közelebbről is 
ismerni s megfürdetni lelkűket bo­
hém kedélyvilágának kiáradó, aranyos 
súgaraiban.

S hol van az a művésznő, aki 
legmerészebb álmaiban is többet kí­
vánna a közvetlen környezet s a 
pályatársak odaadó szereteténél, s a 
közönség elismerésénél *? Komlósy 
Emmának megadatott, hogy ezt bírja, 
megadatott a vidéken eddig mindenütt, 
ahol fellépett, és megkapta a főváros­
ban is ma, ezen a nagystylü szini- 
estén, melyet Budapest magas ízlésű 
színházlátogató közönsége csonkitat- 
lan teljességének elismerése tett impo­
zánssá, emlékezetessé.

Taps és virágeső fogadta s teljes 
figyelemmel ajándékozta meg őt a 
neki már vendégszereplései révén is­
merős közönség. S az előlegezett 
figyelem várakozássá, elismeréssé fo­
kozódott s megújuló tapsvihar s az 
ú. n. vas taps koronázta be a tom­
boló lelkesedést ott, azon a helyen, 
ahol ebben a szerepben Fedák Sári­
nak ujjongott ugyané közönség dia­
dalainak a színházi annalesekben is 
páratlan során.

Kétszeres nehézséggel állott szembe 
Komlósy Emma : neki nemcsak meg 
kellett hódítani a közönséget, de el 
is kellett hódítani azt egy másiktól, 
ki ez által a szerep által lett nagy, 
hogy úgy mondjam: hatalom; s aki­
nek neve e szereppel szoros kapcso­
latban van, s ugyanitt, azonos kör­
nyezetben aratta sikereinek messze-

vett közkertje. Emlegetik, hogy 
a város a gróf Hardenberg-féle 
telket szándékozik e célból meg­
vásárolni. De hát mikor, s főleg 
miből? És ha a Dianna a célnak 
meg nem felel, mi a ménkűnek 
vette meg a város ? Piacnak, 
hangzik a bölcs felelet. Hát an­
nak jó lesz-é! ? De hát ha piac­
térnek szánták, akkor minek oda 
az a gőzfürdő, a szökőkút és a 
par' irozás erőltetése ? Minek tilt­
ják ki akkor belőle a kutyákat 
5 fn. pénzbüntetés terhe alatt ? 
Minek hordát ja akkor a város 
oda a kioákák tartalmát ? Hiszen 
az élelmi szerek elárusító helyét 
bacillus tenyészdének talán még 
sem okos dolog előkészíteni. 
Azután meg ott a „Tugela" part­
ján minden bejáratot Cherubok 
őziznek piros függönyök mögül. 
Piac promenádra kissé alkalmat­
lanok azok a „középületek." 
Folytathatnék a kérdéseket, ha 
volna reá terünk, de gondolkozni 
ezek felett is lehet. Mi azt hisz- 
sziik, hogy a Dianna egyik célra 
sp\í.> lesz alkalmas úgy, ahogy 
van, s valószínűleg mind a két 
célt szolgálni leszen kénytelen ; 
az árnyékra éhes polgártársain­
kat pedig a reménység édes te­
jével fogja táplálni a város, hogy 
majd, ha majd akkor stb., mi­
közben múlnak évek s a meg­
szokás elfeledteti a közszükséget. 
Mert utoljára is, ha Ujhely 800 
évig ellehetett közkert nélkül,

terjedő, láncolatod sorát.
S e nehéz, kettős feladatnak fé­

nyesen megfelelt Komlósy Emma; a 
közönség nem érzett hiányt s a leg- 
fádabb habítuék kezei is összeverőd­
tek egy-egy nagy jelenet után, s min­
denkiben egy impresszió élt: az — 
hogy „Bob herceg41 címszerepe Fedák 
Zsazsa távozásával sem maradt árva.

Es ezt nemcsak mi mondjuk, ezt 
mondja majd a fővárosi közönség s 
ezt fogja hirdetni a fővárosi sajtó, 
melynek minden orgánuma megadja 
az elismerést Komlósy Emmának. 
Amint a hangulatból kiveszem a Pesti 
Napló, Pesti Hírlap, Budapesti Hírlap 
majdnem egyöntetűen magas véle­
ményt fognak Írni róla. Kell is, hogy 
igy írjanak, mert nagyon megérdemli. 
Sőt kell, hogy ép Komlósy legyen 
az, akinek művészetéről egyöntetű vé­
leményt lehet mondani csupán.*)

Igen. Örömmel Írhatom, hogy 
Komlósy Emma első fellépését ko­
moly, hivatásos kritikusok tekintették 
nagy Ígéretnek a jövőre nézve, s já­
tékában, dalaiban nem volt egyetlen 
árnyalat, mely visszatetszett, vagy a 
lélekre ne hatott volna. A nagy keret, 
a kiterjedt ensemble, a környezet 
nagyarányú dimensioi nem tették el- 
fogulttá, sőt odahatottak, hogy kép-

•) Ez azóta meg is történt. A fővárosi 
kritika teljes elismerését nyilvánította Kom­
lósy Emma iránt. Szinte kedvünk volna e 
kritikákat leközölni, de nincs reá terünk. A 
szept. 7-ikón megjelent lapokban mindenki 
megtalálhatja. A >Pesti Hirlap“-ó a legtartal­
masabb. np.

mért ne lehetne el még 800 
esztendeig is. Utóvégre nem a 
közkert a fontos, hanem a pótadó.

■Jr

A múltkor egy hordágyra lett 
volna nagy szükség. Körülbelől 
egy órai lótás-futás után elő ke­
rült egy piszkos vessző kosár, 
amely ellen még a Bokharában 
dívó tisztasági érzék is tiltakozott 
volna. Szerénykedünk kopogtatni 
illetékes helyen aziránt; hogy a 
város a modern hygienikus ki­
vánalmaknak megfelelő hordágyat 
azonnal szerezzen be. Mert a 
húszezer lélekszám felé haladó 
„rendezett tanácsú" városnak va­
lami nagy dicsőségére nem válik 
az, ha a közegészségügyi pre­
ventív intézkedéseket a legnél- 
külözhetlenebb szerszámok hiánya 
bénítja meg. Úgy tudjuk, hogy 
a legcélszerűbb ilynemű hord- 
ágyak kerékre alkalmazása, mint 
amelyben a gyors továbbításra 
szorult beteget egyetlen ember 
is a kórházba, vagy övéihez szál­
líthatja. Elvárjuk, hogy a város 
ily szerkezetű hordágyat szerez­
zen be. S aztán az a hordágy 
állandóan a városházán legyen. 
Nem csak azért, mert a város­
háza meglehetősen a város köz­
pontjában fekszik s igy a hozzá 
férhetésre a legalkalmasabb, ha­
nem azért is, mert ott bármely 
percben akad ember, aki a se­
gélynyújtásra kirendelhető. Til­
takozunk a hordágy beszerzésé-

zett, kifogástalan partnerek mellett is 
kiválhasson Komlósy művészete. E 
mellett mindenki elismerte, hogy ön­
álló, eredeti egyéniség, akiben van 
szép érzék, finom, az árnyalatokban 
is kifejezett s érvényre juttatott rou- 
tin és technika s gazdag, értékelendő 
eredetiség és tartalom.

Első fellépte is siker volt, sőt 
kifejezetten diadal; Komlósy Emma 
művészete itt is megkapta azt az el­
ismerést, amit megérdemel s ami vele­
járó tényezője alakításainak.

Egyik hatalmas jelenet után, mi­
kor ajkán ült a láthatatlan kérdés: 
Jó voltam, tetszettem . ..? a közön­
ség követelő tapsainak engedett a 
vasfüggöny s komoly, kimért lassú­
sággal engedte a közönség elé még 
egyszer, hogy a közönség megnyilat­
kozó szimpátiájának s elragadtatásá­
nak igy is mintegy evidens bizonyí­
téka Jegyen...

És én nem titkolható örömmel 
osztoztam a „mi Emmánk" sikerében, 
de átérzett fájdalommal is, mert 
eszembe jutott, hogy mig e közönség 
majd annyiszor melegedhet művészete 
kiáradó sugarainál: a „mi Emmánk" 
már nem a „miénk" — de az övék, 
s mi legfeljebb csak futó időre kér­
hetjük kölcsön azoktól, akiknek mi 
engedtük át, hogy elbűvöljön és gyö­
nyörködtessen.

Bár erős, sőt megdönthetetlen a 
remény, hogy Komlósy Emma el nem 
feledkezik ott sem — visszagondolni 
néha ide — mi reánk.

Lapunk mai száma 4 oldal.



ZEMPLÉN.
Szeptember 10.

2. oldal.

nek elhalasztása elleti, akármi 
okát vesse is aimak a halogatás, 
mert a használatra kényszerítő 
baleset bármely percben előfor­
dulhat. Az pedig hamis okosko­
dás, hogy a városháza nem kór­
ház. Egy rendezett tanácsú város 
köteles polgárainak biztosítani 
azt, hogy ha valamelyikük sze­
rencsétlenül jár, emberhez illően 
vitessék haza vagy a kórházba. 
Hiba volt idáig is nem gondos­
kodni. Az ára pedig szóba sem 
jöhet, mert ilyesmire okvetlenül 
kell a városnak pénzének lennie.

Révy Géza Viktor

engesztelő szentmise áldozat pedig í. 
hifll-én d. e. 9 órakor fog Székes- 
fehérvárt a Mindenhatónak be mulat­
tatni. Király-Helmecz, 1903. szept. 8. 
Béke lengjen porai felett!

Ismét egy igen szomorú eset­
ről kell beszámolnunk olvasóinknak. 
Révy Géza Viktor, a bodrogközi 
Tiszaszabályozó Társulat igazgató­
főmérnöke, Zemplénvármegye törv. 
hat. biz. tagja f. hó 8-án meghalt 
Király-Helmeczen.

A megboldogultban vármegyénk 
társadalma egyik legértékesebb mun­
kását veszítette el. Azok közzé a 
férfiak közzé tartozott, akik zajtala­
nul, reclám nélkül, de folytonosan 
dolgoznak. Még pedig tudással, ügy­
szeretettel, céltudatosan és lankadat­
lanul dolgoznak. Annak a hatalmas 
szabályozási tervnek, mely a régi 
Bodrogköz zizegő nádasaiból, fene­
ketlen lápjaiból, zsombékos semlyék- 
jeiből megteremtette a mai Bodrog­
köz dúsan termő szántóföldjeit, gyö­
nyörű rétjeit és kövér legelőit: Révy 
Géza Viktor volt a vaskezü és tör- 
hetlen akaratú végrehajtója. Szinte 
bámulatos, hogy a beteges, törékeny 
testi alkotásban mennyi energia la­
kozott.

A társulat vezetői is elösmerték 
és méltányolták az ő érdemeit. Alig 
egy éve, hogy a választmány javas­
latára a társulat közgyűlése 20,000 
korona jutalomban részesítette.

Hivatalos elfoglaltságán kívül alig 
maradt ugyan valami kis szabad ideje, 
ezt is szívesen szentelte azonban a 
közügyeknek. Buzgó apostola volt a 
szövetkezeti eszméknek és a király- 
helraeczi hitelszövetkezet is sokat kö­
szönhet neki, mint elnökének.

Foglalkozott a zsurnalisztikával 
is és a mi lapunk is nem egy érde­
kes dolgot közölt az ő tollából.

Halálát hosszabb betegség előzte 
meg s a gyilkos kór tegnap végre 
kioltotta munkás életét.

Hűlt tetemeit f. hó 9-én szentel­
ték be Király-Helmeczen és onnan 
szülővárosába Székesfehérvárra szállí­
tották.

*

Áz elhunyt családja a következő 
gyászjelentést adta ki a haláleset al­
kalmából : Özv., ikervári Révy Géza 
Victorné szül. Éhen Ilona; dr. iker­
vári Révy Ferenc, Fehérvárra egye 
tiszteletbeli tiszti főorvosa, a várme­
gye Szent-György kórház igazgató- 
főorvosa és felesége Éhen Cornélia 
és gyermekeik Emmi, Ferenc és Gi­
zella; unokahuga Mathild, valamint 
az összes rokonság nevében fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik felejthe­
tetlen, hőn szeretett férje, illetőleg 
öescse, sógora és nagybátyjuknak 
ikervári Révy Géza Victor-nak, a 
Ferencz József-rend lovagjának; a 
herceg Szász Ernő-rend érdemkereszt 
tulajdonosának; a bodrogközi Tisza­
szabályozó Társulat igazgató-főmérnö­
kének ; az országos műszaki tanács 
és Zemplénvármegye bizottsági tag­
jának stb. életének 58-ik, boldog há­
zasságának 22-ik évében, a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után f. 
hó 8-án esteli 8 órakor szivbántalom 
folytán történt gyászos elhunyták Á 
boldogult hűlt tetemei f. hó 9-én dél­
után 3 órakor fognak Kir.-Helmeczen 
a róm. kath. szertartás szerint beszen­
teltetni és f. hó 10-én Székesfej érvá­
ron d. u. 3 órakor a Hosszutemetőben 
örök nyugalomra elhelyeztetni. Az

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( Szabadságolás Sátoraljaújhely 
városnál. Patakv Miklós városi ÍŐ- 
jQiryzo négy hétig terjedő szabadsági 
idejét f. hó 7-én megkezdette.

)( Segédjegyzö anyakönyvezett) 
választás. A vécsei anyakönyvi kerü­
letben újonnan rendszeresített anya­
könyvvezető segédjegyzői állásra egy­
hangúlag Székely Győző okleveles 
jegyző választatott meg.

)( A nagymihályi járás várme­
gyei bizottsági tagjai Xagy-miháíyban 
1903. évi szeptember 4-én tartott ér­
tekezletükön a vármegyei bizottsági 
tagokhoz a kővetkező körlevelet in­
tézték : Mi a nagymihályi járás várme­
gyei bizottsági tagjai, Nagymihály- 
ban 1903. évi szeptember 4-én tar­
tott értekezletünkben elhatároztuk, 
hogy ezen járás főszolgabírói állására, 
munkássága, hazafias szelleme, gya­
korlatiassága és a járás népe túlnyo­
mó része anyanyelvében elkerülhetet­
lenül szükséges jártassága és hosszas 
szolgálata alapján, Isépy Zoltán, 
jelenleg itt működő szolgabiró urat, 
a vármegye Főispánja Öméltóságának, 
a kijelölő bizottságnak és közönségé­
nek, jól megfontolt s csakis a haza 
és a közügy üdvöt célzó elhatározá­
sát, diadalra juttatni, segítségünkre 
legyenek. Nagymihály, 1903, szep­
tember 4. Frőhlich Gyula, Czibur 
Bertalan, Kolonay Tamás, Bucsinszky 
Lajos, Reviczky Imre, Szentiványi 
László, Baján ^ Imre, Görgey Pál, 
Dudits János, Mihalovits Jenő, Lász- 
lóffiy László, Demeter János, Rónai 
Simon, Füzesséry Gyula, Dr. Róth 
Mihály, Wiczmándy Ödön, Szkurkay 
Lénárd, Kapossy Menyhért, Rilkéi 
Gorzé Bálint, Szladek József, Vaszily 
János, Sztruhala János, Dr. Widder 
Márk, Zapotoczky Péter, Dr. Kállai 
József, Virág József, Thuránszky Fe­
renc, Polányi Géza, Füzesséry Tamás, 
Szoták István, Widder Samu, Gerich 
Gyula, Dudinszky Elek, Hutka Jó­
zsef, Haidinger István, Szemere Géza, 
Strömpl Gábor, Tolvay Imre.

)( Távbeszélő és tűzjelző állomás 
Sátoraljaújhelyben. A polgármester 
újból pályázatot hirdetett a Sátoralja­
újhelyben tervezett távbeszélő és tűz­
jelző állomások létesítése érdekében. 
A feltételek szerint e munkálatoknak 
még ez évben el kell készülniük.

)( Kataszteri felmérési munkála­
tok befejezése Sátoraij auj hely ben A 
mintegy 2 éve folyamatban volt ka 
taszteri felmérési munkálat f. évi 
augusztus 31-én Sátoraljaújhelyre vo­
natkozólag befejezést nyert. A hite 
lesitési eljárás szeptember 15-én fo" 
a tornacsarnokban megkezdetni.

Á birtokos osztály figyelmessé 
tétetik, hogy ezen hitelesítési eljárás­
nál saját érdekében jelenjen meg 
mivel az eljárás befejezése uián fel­
merült észrevételek csak az illető fél 
saját költségén eszközlendő kiigazí­
tási eljárással lesznek eloszlathatok; 
ez pedig sokba kerül.

)( Yásárszaporitás. Sátoraljaúj­
hely város polgármestere az állatfel- 
hajtásos hetivásárok számának 12-re 
való felemelése érdekében a képviselő- 
testülettől kikért felhatalmazás alap­
ján folyamodványt nyújtott be a vár­
megye törvényhatósági bizottságához, 
kérve annak a kereskedelemügyi mi­
niszterhez pártolólag leendő felterjesz­
tését. Fontos gazdasági szempontok 
szólanak a mellett, hogy az állat fel 
hajtásos heti vásárok száma szapori- 
tassék.

)( Állati betegségek Zemplénvár- 
megyében. Megbízható helyről kapjuk 
az értesítést, hogy a megyében fel 
lépett ragadós száj- és körömfájás az 
egyes községekben hány esetben 
fordult elő. A ragadós száj- és köröm 
fájás : Ág-cser nyő 11, B ács ka 1 
Karosa 10, Gálszécs 3, Gerenda 4,

Hardicsa 1, Kis-Ruszka 1, Nagy- 
Ruszka 18, Tőke-Terebes 7, Málca 
12. Nagy-Mihály 1, Bodrog-halász 1, 
Céke 9, Garany 21, Imreg 12, Sá­
rospatak 1, Bekecs 3, Megyaszó 1, 
Mezőzombor 1. Bodrogkeresztur 13, 
Erdőbénye 1, Tárcái 4 és Sátoralja­
újhelyben 3 esetben lépett fel. Lát­
ható tehát ebből, hogy a zárlat ez 
esetben nagyon is szükségszerű in-

Pflpc: volt
)( Ölfaeladás. Sátoraljaújhely vá­

ros tulajdonát képező erdőségekben a 
vágott fa bizottsági átvétele be fejez­
tet vén, szept. 5-étől a városi pénztár­
nál a vevő közönség a bárcákat már 
kiválthatja.

)( Pályázat a vármegyénél üre­
sedésben levő állásokra. Polányi Jenő 
közig, gyakornok körlevelet küldött 
szét a vármegyei bizottsági tagokhoz 
támogatást kérve azoktól a homonnai, 
esetleg a legközelebbi vármegyei köz­
gyűlésen üresedésbe jövő nagymihályi 
vagy más szolgabirói állás elnyerhe- 
téséhez.

HÍREK.

A „Zemplénvármegye! Kazinczy- 
kör“ első estélye.

— szept. 8.
Á „Kazinczy-kör11 a nyári szünet 

után első házi estélyét f. hó 7-én tar­
totta meg a vármegyeháza nagyter­
mében. Dacára a kánikulai hőség­
nek — a termet a jobbára hölgyek­
ből álló közönség teljesen megtöltötte, 
s a két órán át tartó, zenei részletek­
ből álló programmot nagy élvezettel 
hallgatta végig.

Elsőnek dr. Várkonyi Béla te­
hetséges zongoraművész és zeneszerző 
lépett fel, ki zongora játékával a hal- 
gatóság figyelmét mint minden alka­
lommal, úgy ezúttal is teljesen lekö­
tötte ; kiváló szabatos játék, művészi 
tempók, s igazi szenvedélyes fortissi­
mo k azok, melyek Várkonyi zongora 
játékát jellemzik s élvezetessé teszik; 
nehány hónappal ezelőtt hallottuk ját­
szani s azóta is nagy mértékben ha­
ladt zongora játékával. Játszott saját 
szerzeményén kiviil a Liszt, Chopin 
és Moskovszki szerzeményekből nagy 
precizitással; a hallgatóság tapsokkal 
jutalmazta a zeneszerző művészt.

A programra második pontja ének 
szám volt, melyre a kör vezetősége 
Csikós Cora urhölgyet a Saxlener E. 
bpesti énekiskolájának jeles növen­
dékét s Schiller Raymund villany gyári 
igazgatónak itt időző rokonát nyerte 
meg. „Mignon11, majd a „Bolygó hol 
landiu operákból énekelt áriákat kel­
lemes szép, tiszta hanggal s fokozott 
kedvességgel; élénk tapsvihar követte 
dalait, melyeket — engedve a köz 
óhajnak — még egy pár magyar dal­
lal toldott meg; a fiatal művésznő 
csak két év óta foglalkozik az ének 
művészetével s ha hangja erősbödik 
— amire kétségtelen kilátásai van­
nak — nagy bravúrokat fog aratni, 
ügy tudjuk, hogy a téli estélyeken is 
meglátogatja körünket s szép hang­
jával mindenesetre emelni fogja a házi 
estélyek sikereit.

Énekelt még Várkonyi Floris az ő 
nagyon szép bariton hangjával ma 
gyár dalt, majd egy Wagner áriát, s 
végül Schumann „Két gránátosát", ez 
utóbbit már másodszor hallottuk tőle, 
de mindig igazi élvezettel.

Kellemesen emlékezünk még meg 
a „Zongora trio“-ról (zongorán dr. 
Várkonyi; gordonkán: Szer étin Hugó; 
hegedűn: Fischer Géza), melyet a 
szép játék és művészi összhang tet­
tek kiválóan élvezetessé.

Esti 8 órakor ért véget a kör ez 
idei első házi estéje, melyről kelle­
mes emlékekkel távoztak a jelenvol 
tak s azon óhajtással, hogy az elsőt 
mihamarább a második kövesse.

— Erzsébet királyné emléke.
Egész Magyarország gyászünnepet 
ült ma boldog emlékezetű Erzsé­
bet királyasszonyunk halálának

évfordulója alkalmából. A gyász­
istentiszteletet a helybeli templo­
mokban is megtartották a hiva­
talok tisztviselőinek és a gyászoló 
közönségnek részvételével. Déle- 
lelőtt 9 ólakor a róm. kath. plé­
bánia-templomban folyt le a gyász­
istentisztelet, melyet fényes papi 
segédlettel Katinszky Geyza főes­
peres tartott. Jelen volt gróf Dókus 
Gyula alispán vezetésével Zem­
plénvármegye tisztikara, az összes 
állami hivatalok, továbbá a város 
tisztviselői, a honvédség és csen­
dőrség képviselői és nagyobb 
számú gyászoló közönség. Á ki­
rályné emlékének szentelt gyász­
istentiszteletet a többi felekezetek 
templomaiban is megtartották. A 
szomorú évforduló alkalmából a 
vármegyeházára kitűzték a gyász - 
lobogót.

— Kossuth Lajos születése napja. 
Szeptember 19-én százegyedik évfor­
dulója lesz Kossuth Lajos születése 
napjának. A nevezetes évforduló al­
kalmából sok helyütt tartanak ünne­
pet az országban. Különösen a testü­
letek, népkörök ünnepük meg a haza 
atyjának születése napját, hogy le nem 
róható tartozásuknak, amit iránta 
éreznek, kifejezést adjanak.

— Meleg ősz. A mostani poéták 
zavarban vannak. Az ősz, amely más­
kor annyi melankolikus akkordot csalt 
ki a lantból, most julius, agusztus ha­
bárait perzseli le. A nap bágyadt su­
garait, a hűvös levegőt és az ősz 
egyéb rekvizitumait az idén nem lehet 
rímekbe szedni. A nap égetően tűz 
le, a levegő tikkadt és az emberek 
ahelyett, hogy elmúlásról, levelek hul­
lásáról ábrándoznak: izzadnak és szid­
ják az időjárás adminisztrátorait. A 
szokásos őszi meghűléseknek még 
semmi nyoma, a felöltők is békésen 
pihennek nyári révükön és a divat in­
tézői valósággal kétségbe vannak esve 
hogy eszmeszülötteiket. nem tudják 
idejében felvonultatni. És ez a két­
ségbeesés mindaddig fog tartani, mig 
egy jótékony északi szél hevesen bele 
nem fogódzik a fák sárgulni kezdő 
levelei közé. Akkor azután gombaként 
fog teremni az őszi vers és a nátha.

— Esküvő. Hanke Rezső lege- 
nyemihályi állomási hivatalnok folyó 
hó hó 8-án esküdött örök hűséget 
Hladonik Olgának, Hladonik János 
mezőlaborczi körjegyző leányának.

— Honvédeink itthon. A várme­
gyénk déli részén gyakorlaton volt 
honvédzászlóaljunk ma érkezik Lad- 
zin Raymund százados, zászlóalj- 
parancsnok vezénylete alatt állomás­
helyére, Sátoraljaújhelybe.

— Halálozás. Kozács Sebestyén 
Árpád, az első számú m. kir. katasz­
teri felmérési kerület tisztviselője 26 
éves korában elhunyt. Temetése a 
helybeli közkórházból ma délután volt.

— Aki a tengeren született. Frisch 
Róza tolcsvai születésű leány folyó 
óv január havában tért vissza Ame­
rikából. Azóta itthon, Zemplénvárme- 
gyében tartózkodott, mig legutóbb a 
szomszéd Ábaujmegyében is járt. Bő­
dön, ahová sorsa vezette, a korcsma 
előtt egy Presovszky Róza nevű 14 
éves leányt felszólított, tartaná meg 
kis gyermekét, a mig rokonait felke­
resi. Egy csomagot is ott hagyott. A 
kis leány átvette a gyermeket és cso­
magot s ügyelt is rá egy ideig, de az 
anya nem tért vissza, sőt el is tunt 
a községből. Délután felbontották a 
csomagot, amelyben gyermekruhák és 
több ruhanemű között két okmányt 
találtak, amelyekből kiderült, hogy a 
gyermek neve Frisch Jenny, Frisch 
Róza gyermeke, aki 1903. január4-én 
a franciaországi Cherbourg és Ham­
burg között a „Gráf Waldersee" nevű 
hajó fedélzetén született tengeri uta­
zás közben. Az apró elhagyatott gyer­
meket Schmid Bernát bődi lakos ma­
gához vette és Kassára vitte, ahol $
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lelencházban helyezték el. A lelket­
len anyát körözik.

— lezuhant az állványról. Vég­
zetes kimenetelű szerencsétlenség érte 
folyó hó o-én Óaranyban Bikkes La­
jos ácslegényt. A gróf Almássy 
Györgyné épülőfélben lévő házának 
tetőzetéről munkaközben lezuhant és 
szörnyet halt. A szerencsétlenül járt- 
fiatal ember esés közben is az épü­
letből kiálló gerendákon olyan súlyo­
san sérült meg, hogy a szenvedett 
sérülések is haláltokozók voltak. Az 
esetet nyomban bejelentették a járási 
szolgabirói hivatalnak, ahonnan a já­
rásorvos a szolgabirói hivatal egy 
tisztviselőjével a helyszínére ment és 
megállapította, hogy a fiatal ácssegéd 
vétkes gondatlanságnak esett áldo­
zatul. A vizsgálat megejtése végett a 
kir. törvényszék részéről Keresztessy 
Lajos vizsgálóbíró volt a szerencsét­
lenség színhelyén.

— Iparagyi határozatok. A ke­
reskedelemügyi miniszter a közelebbi 
időben a következő határozatokat 
hozta: képesítéshez kötött iparban 
alkalmazott segédeknek a munka­
könyv elvesztésének bejelentéséről 
szóló iparigazolványokat az ipartes­
tületek állítják ki. — A vendéglői 
ipar gyakorlásától senki meg nem 
fosztható. — A fölebbezést vissza­
utasító másodfokú iparhatósági vég­
zés ellen további fölebbezésnek helye 
nincs. — A szökevény tanoncnak 
félfogadása és alkalmazása kihágást 
nem képez.

— A nagymihály—izbugyai ut 
ügyében Ungvármegye közgyűlése az 
érdekelt Izbugya, Oreszka, Sztára és 
Krivostyán községek azon kérelmét, 
hogy az útvonalnak Ungmegyében 
levő sztrajnyáni szakasza a vármegye 
törvényhatósági, vagy vicinális útháló­
zatába fölvétessék, elutasította.

— A kultuszminiszter a tanfel­
ügyelőkhöz. az iskolai év megnyíltá­
val W1 assies Gyula kultuszminiszter 
a tankerületi főigazgatókhoz intézett 
bizalmas rendelete után körrendeletét 
bocsátott ki valamennyi királyi tan- 
felügyelőhöz is. A rendeletben az is­
kolák gyakori látogatását hangoztatja 
a miniszter s fölhívja a tanfelügyelő­
ket, hogy a magyar nyelvű tanítás 
tökéletességére ügyeljenek. A tanítás 
tervének ellenőrzését, az oktatás ide­
jének hasznosítását, ismétlő-iskolák 
szervezését s a rendes évi jelentések 
haladéktalan benyújtását ajánlja figyel 
mökbe a miniszter a tanfelügyelőknek. 
Wlassics Gyula miniszter rendelete 
leérkezett Beregszászy István zem- 
plénvármegyei királyi tanfelügyelőhöz 
is, aki a rendelet szellemének meg­
felelően megtette a kellő intézkedé­
seket.

— A sátoraljaújhelyi főgimnázium 
tanulói tanáraik vezetése mellett folyó 
hó 12-én mennek Kassára a Rákóczi- 
kiállitás megtekintésére; ugyancsak 
e hó 12-én d. e. 10 órakor a sáros­
pataki ősi református kollégium 450 
tanulója 20 tanár vezetése alatt érke­
zik Kassára a Rákóezi-kiállitás meg­
tekintésére. Á nagyszabású kirándulás 
szervezője Ballagi Géza volt kollé­
giumi jogtanár és országyűlési kép­
viselő lelkes hangú levélben jelenté 
be a kirándulást. A levél során érde­
kesen jellemzi a pataki kollégium 
múltját, amely a Rákócziak dicső 
nevével forrt össze. A pataki diákok 
a megérkezés napján délután fél 4 
órakor a kiállítási palota udvarán a 
szabad ég alatt kuruc dalokból hang­
versenyt tartanak.

— Vízbe fűlt gyermek. Folyó hó 
8-án a ladmóczi halászok a Bodrogon 
való halászat közben egy 8—10 év 
körüli gyermek hulláját halászták ki 
a vízből. Személyazonosságát nem 
tudják megállapítani.

— Gözkazánfütő tanfolyam. A 
gőzkazánfütők tanfolyama a buda­
pesti m. kir. állami felső ipariskolá­
ban október hó 1-ső napján nyílik 
meg s november hó közepéig tart. 
Ezen a tanfolyamon a gőzmozdony 
(locomobil) kazánok és a stabilkazá­

nok szerkezete és kezelése fog ta­
níttatni. Tanulókul felvétetnek a 18. 
életévüket betöltött, olvasni tudó, ön­
álló lakatosok, kovácsok s ezek segé­
dei, a fémek feldolgozásával foglalkozó 
gyárak munkásai, továbbá olyan nap­
számosok, kik már kazánok mellett 
foglalkoztak. A beiratkozások szeptem­
ber hó 15-étől 19-éig tartatnak az 
intézetben, VIII. kér. Népszínház utca 
8. szám, vidékiek 10 kor tandíj be­
küldése mellett levélben is beiratkoz­
hatnak. A helyhez kötött (stabil) gőz­
gépek kezelőinek tanfolyama a buda­
pesti m. kir. állami felső ipariskolá­
ban október hó 1-ső napján nyílik 
meg s december hó végéig tart. E tan­
folyamon a stabil gőzgépek szerkezete 
és kezelése fog taníttatni. Tanulókul 
felvétetnek azon önálló lakatosok, ko­
vácsok és a különböző gépgyárak 
azon munkásai, akik már a kazánfűtők 
lokomobil kezelők tanfolyamát jó si­
kerrel elvégezték. Á beiratkozások 
szeptember 24-étől 26-áig tartatnak 
az intézetben, VIII. Népszínház utca 8. 
szám, vidékiek tandíj beküldése mel­
lett levélben is beiratkozhatnak.

— Segélynyújtás a cséplőgépek­
nél származó balesetek esetén. Üdvös 
rendeletet adott ki a belügyminiszter, 
a földmivelésügyi és kereskedelemügyi 
miniszterrel egyetértőleg. Vonatkozik 
pedig ez a rendelet arra, hogy a 
cséplőgép tulajdonosok kötelesek állan­
dóan több rendbeli, a sebesüléseknél 
szükséges gyógy és kötszereket ké­
szenlétben tartani és legalább is egy 
olyan gépészt alkalmazni, aki az első 
segélynyújtásban jártas. Hogy meny­
nyire hasznos ez a rendelet, amely 
30 nap múlva lép életbe, tehát az idei 
cséplésekre még nem hat ki, arra 
nézve elég arra hivatkoznunk, hogy 
az effajta sebesüléseknél a halál min­
dig elvérzés következtében áll be, 
amely elvérzést egy burgonya nagy­
ságú kővel, és egy erős zsebkendővel 
eszközölt kötéssel is meg lehetne aka­
dályozni. Rendszerint azonban nincs 
a gépnél oly ember, aki tudná, hogy 
ily sebesüléseknél mit kell tenni és 
a szerencsétlen áldozat kiszenved, 
mire az orvos megérkezik. Ez a leg­
újabb rendelet az efajta szerencsétlen­
ségeknek elejét fogja venni.

— Népfölkelök szemléje. Sátor­
aljaújhelyben a népfölkelök folyó évi 
szemléje október hó 14. és 15-én fog 
a rendőrkapitányi hivatal udvarán 
megtartatni.

— Katonai gyakorlatok uj rendje.
Legközelebb véglegesen életbe fogják 
léptetni a gyalogsági csapatok uj gya­
korlati szabályzatát. Az uj szabályzat 
haladást jelent. Már 1901 október óta 
próbaképpen használatban van. Külö­
nösen a gyalogság kiképzésére és a 
harcban való fölhasználására vonat­
kozó intézkedések dolgában tér el a 
többitől. Az újoncok kiképzéséről 
szóló fejezetben is érvényesül az uj 
szellem, amely az egész szabályzatot 
áthatja. A fiatal katonát ezentúl nem 
fegyelmezni, hanem nevelni fogják s 
ráfogják szoktatni a gondolkodásra 
és önálló cselekvésre, hogy minden 
helyzetben segíteni tudjon magán. 
Az uj szabályzatnak legkiválóbb jel­
lemvonása, hogy minduntalan meg­
követeli az összes parancsnokoknak 
önállóságát. E tulajdonság hiánya 
béke idejében is nagyon érzékenyen 
vált érezhetővé és komoly esetben 
természetesen meg sokkal hátrányo­
sabban nyilvánulna. A szabályzat uj 
szelleméről tanúskodik az is, hogy 
alaposan leszámol a régi időkből való 
és a mai taktikusok által perhorres- 
kált merev formalizmussal és a tak­
tikai formák alkalmazása tekintetében 
lehetőleg tág teret nyit.

— Rendőri hir. Lopás. Hara- 
kály Vaszilyné helybeli lakos ládájá­
ból ismeretlen tettes 57 koronát, két 
darab gyűrűt és ruhanemüeket lopott. 
A tolvajt keresi a rendőrség.

— Angol-, franczia-, német- és 
olasz nyelvet tanít jutányosán egy 
kisasszony. Cim a lap kiadóhivata­
lában.

IRODALOM.

Angyal vagy . . .
Angyal vagy, hiába tagadod,
Az égből szálltál le valahogy,
A szerelem magasztos szárnyain,
Hogy valóra varázsold álmaira.

Az égből biztosan megláttad,
Mint gyötör, mint kinoz a bánat,
Es ott hagytad a magas egeket,
Hogy a búban vigasztalj engemet 1

A vigaszt, enyhülést megleltem, 
Gyönyörű, égi kék szemedben,
Boldog vagyok azóta végtelen,
Csupa öröm, vigság az életem.

Angyal vagy s ép azért féltelek,
Hogy egyszer itt hagysz majd engemet 
S holdvilágos, csillagos éjszakán 
Amint jöttél — az égbe visszaszállsz.

Maradj itt, maradj itt, ne menj el,
Mi lenne akkor a szivemmel?
Addig sírna, búsulna utánad
Mig egyszer csak megölné a bánat...

Dr. Damjanovick Miklós.

A „Budapesti Lapok" (a Park 
Club hivatalos értesítője) legutóbbi 
száma valóban kitűnő tartalommal 
és aktuális szép képekkel jelent meg 
és küldetett a szerkesztőséghez. A 
lap vezető cikke X. Fiúsról szól, még 
pedig szakavatott tollal irta meg Hu­
szár Miklós. „Fel a zászlóval 1“ cím­
mel, a fürdőügy érdekében száll síkra 
a lap felelős szerkesztője; ismeretter­
jesztő cikket irt nemrég elhunvt is­
mert Írónk: Palotai Csorba Ágost, 
megható kedves tárcát irt; Szombatos 
Aladár; regényt „Fehér lélek" cím­
mel Miskolczi Henrik a lap szerkesz­
tője. Verseket írtak: dr. Prém József, 
Papp Zoltán, Bignió Mariska. — A 
rovatok változatosak és élénkek. A 
lapot, melynek előfizetési ára: egész 
évre mellékletekkel 24 korona, a leg­
melegebb pártfogásába ajánljuk min­
den szép és jóért lelkesedő művelt 
családnak, úgyszintén kaszinók és 
olvasóköröknek. A lap szerkesztősége 
Budapest, István-ut 44. szám.

TANÜGY.

mekei szeretetéből eredő oktalan hiú­
ság; figyelje meg, hogy gyermeke 
mire képes, vegye figyelembe a taná­
rok véleményét és csupán ambícióból 
ne erőszakolja a tudományos pályára 
akkor, ha ahhoz sem kedve, sem te­
hetsége. Ne szaporítsa a félműveltek, 
féltanultak úgyis nagy légióját, ha­
nem neveljen belőle szorgalmas, kép­
zett, becsületes iparost.

Es viszont a tanárok, kiknek 
kezeibe a legfontosabb hatalom, a 
polgárok legdrágább kincse van le­
téve, mélyen áthatva e szent hivatás 
érzetétől, teljesítsék feladatukat.

Isten áldása és az emberek jó­
akarata kisérje a fiatal nemzedék 
törekvését ez uj tanévben.

M. N.

KÖZGAZDASÁG.

Szülő, tanár, tanuló.
— szept. 9.

Minden ember lelkében meg van 
vetve csirája a jónak, a nemesnek; 
ha ezt buzgón ápolja valaki szorga­
lommal, lankadatlan hévvel, folyto­
nos kitartással, úgy ebből fejlődik ki 
a férfias jellem, a munkásság a haza­
szeretet, a becsületesség nemes, szép 
virága.

Mig a fejlődő ifjú lelkében meg 
vannak tisztán, úgy ahogy azt a leg- 
bölcsebb alkotó belé oltotta: a nemes, 
magasztos érzelmek; mig a valódi, 
tiszta ábrándokba nem olvad bele az 
élet szennyes salakja: addig kell töre­
kedni azon, hogy a nemes, tiszta ér­
zelmek, a munkásság, szorgalom, fér­
fias akaraterő verjen legmélyebb gyö­
kereket és akkor az emberi szenve­
délyek vad növénye, ez a legborzasz­
tóbb és legelterjedtebb gyom nem 
képes tanyát ütni; az ifjú elérve a 
férfikor!, bátran, nyugodtan, telve aka­
raterővel, ambícióval léphet ki a tár­
sadalmi élet nagy küzdterére; tehet­
ségéhez, munkabírásához képest hoz­
zájárulhat a kulturális haladás nagy 
munkájához és hasznos, becsült tagja 
lehet a társadalomnak és szeretett 
hazájának.

Hogy ez a szent, ez a magasz­
tos cél elérve legyen, erre a termé­
szetadta törvények szerint a szülők 
és a komoly, nagyfontosságu köteles­
ség teljesítésétől áthatott tanárok van­
nak hivatva.

Szülő és tanár áll legközelebb a 
fejlődő ifjúhoz, ezek érintkeznek vele 
folyton és igy leginkább képesek meg­
ítélni hajlamait, tehetségét, esetleg 
munkakörét, melyet egykoron be kell, 
hogy töltsön.

Ne vezesse soha a szülőt a gyer-

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) Változatlanul kedvező idő­
járás mellett őszi borsónak, őszi bük­
könynek és homoki bükkönynek tartó­
san élénk kereslete volt, még biborhere 
és káposztarepce csak kisebb mennyi­
ségben lelt forgalmazva. Őszi gabona­
félék iránt fokozódott érdeklődés mu­
tatkozik. Vörös herenmg. A Bánátból 
beérkezett tudósítások jó középtermés­
ről szólanak és az árak emelkedéséből 
előre látható, hogy a termelőknek jó 
értékesítésre van kilátásuk. Németor­
szági vevők részéről honi termésünk 
iránt élénken érdeklődnek. Amerikából 
vörös herét későbbi szállításra nagy 
mennyiségben kínálnak, de ezen aján­
latok az amerikai heremag alárendelt 
minősége folytán nem igen vétetnek 
figyelembe. Ángolországból a fűmag- 
termést illetőleg újból kedvező hírek 
érkeztek, de amennyiben a múlt évi 
idényben jegyzett magas árak tartják 
fenn, vételkedv egyáltalán nem észlel­
hető.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. Tokaj. A jövő szám hozza a szőlészeti 

értekezletről szóló tudósítást. E számra ké­
sőn érkezett. A lappéldányok azért nem 
mentek, mivel hosszas hallgatásából azt ma­
gyaráztuk ki, hogy munkásságát be akarja 
szüntetni.

D. G. Bpest. Már elintéztük:
D. I. Szerencs. 1. Miniszteri tanácsos. 

2. Móltóságos.
II. Helyben. E szezonban az öné volt 

a leggyengébb poema.

Kiadótulajdonos: Éhlert Qyula.

HIRDETÉSEK.

Writer Sárika
oki. czimbalom-müvésznö

= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =
a beiratások

f. szept. hó 1-én kezdődnek.
A tanév 10 hóra terjed.

T A ADU:
Heti 3 óra vételénél havonként .6 
frt. Négy óra vételénél 8 frt. Öt 

óra vételénél 10 frt.
Tanítást magánházaknál is elfogad.

Csoport* ami ások szerény díja­
zás mellett megállapodás szerint.

Lakása: Sátoralja-Ujhely Kazin 
czy-utcza, Haas Adolf-féle ház.



ZEMPLÉN
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SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Andrássy-út 2. sz.
V rngzyantagyártás meg­
honosítója Magyarorszá­

gon
a legnagyobb szőlészeti 
és borászati szaküzlet

Legnagyobb raktár az összes

szüretelési gépek 
és eszközökben,

SZÖLÖZÚZÓK
bogy őzóval és anélkül,

MABILLE és DtTLEX- 
, rendszerű

BORSAJTÓK
jk gőzerőre és viznyomásra be­li rendezve, a legszebb és leg-
| \ jobb kivitelben elkészítve.

Gyári raktár

*jj horsziYattyúkban.
Képes árjegyzék és költségvetés ingyen és bérmentve.

*&dáJtS&ű£áítűis.
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sw
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Kitti n ti pörkölt p a j> v i k á s szalon sí a.

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir ; .
1 „ sótalan szalonna zsírnak való .

uj sós szalonna........................
füstölt szalonna szeletben . .
füstölt hát szalonna...................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna
füstölt kolbász........................
füstölt sódar páczolt ....

1

JJ

JJ

jj

1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fii). 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill.

Nagybani vételnél árengedmény

Megrendelhető
EARNER JÓZSEF,

hentesüzletében 
Nyíregyháza n.

s

m F i n <> 111 fii h t <> 11 la 11 s n e Ml ti. r*W"gS

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb OrtI.opae.liai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakkepes- 
séffpmről hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kMkdtit, mfil-üadl, egyenes tartót, púpkötőt, mültibaí,

kezeket stb.
Naffv raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
ir istit or tigv tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké- 
1 szülék’Prof. Soxhlet szerint, valamint minden Oumim áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
_______ Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
_ , tt Tiirr» T- n P O TL7 keztyüs és műkőtszerészB L U M B E R G S. b. Kassa, íöutcza 91. szám.

faeladási hirdetmény.
A Méltóságos gró; Károlyi László ur füzér-radvá- 

uyi uradalmában, a kemencze-pataki és rostallói pago­
nyokban az 1903. évi szeptember 1-től termelendő, és 
1904. évtől kezdődőleg a pálházai uradalmi faraktárba 
évenként leszállítandó tűzifa és szőllőkaró készlet 
eladó.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy Írásbeli zárt 
ajánlataikat 1903. évi október 15-ig nálam (Kassán, 
főuteza 25. sz.), vagy az uradalmi erdőhivatalnál (Füzér) 
nyújtsák be, — a hol a szerződési feltételeket is meg­
tekinthetik.

Szalay László,
uradalmi ügyész.

"isiivé:

Sárospatakon 4400 [3 öl 
betelepített homoki sző­
lő, melynek egy kis 
része gyümölcsös, jó 
karban lévő lak- és bor­
házzal, kitűnő vizű kut- 
tal,nagy méhessel együtt. 
Bővebb értesítés özv. 
Glevitzky Sándor- 
nénál Sáros-Patakon 
nyerhető.

Rohicsi Styria-forrás
gyógyvíz

gyomorfekélyek és görcsök, Bright* 
tele vesegyuladás, torok és gégehurut, 
gyomor- és bélhurut, hugysavas bajok, 
cukorhugy-ár, hasszorulás és májbajok 
_____________ellen.

Sátoralja-Ujhelyben kapható]:
IHZ.-nál.

Tk. 3855 1903. szám.

Hirdetmény.
Ilonok községre nézve az 1892. 

évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényle­
ges birtokosok tulajdonjogának a telek- 
jegyzőkönyvekben való bejegyzése és 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyes 
bitése iránti eljárás befejeztetvén, az 
azal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathat­
ják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi május 
hó 15. napjáig bezárólag e tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset an­
nak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak esetei­
ben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1904 évi május 
hó 15. napjáig bezárólag e tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt ese-teken kívül az 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban sértve 
érzik, ideértve azokat is, akik a tulaj­
donjog arányának az 1889, XXXVIII.

t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
az 1904. évi május hó 15. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az említett bejegyzéseket 
csak a törvény rendes utján és csak 

az időközben nyilvánkönyvi j’ogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságnál 1903. évi aug. 
hó 31-én.

Babos Béla,
kir. albiró.

árverési hirdetmény.
Aiolirott zárgondnok közhírré 

teszi, hogy Grünberger Ábrahám 
s neje végrehajtatóknak, Priam 
András mint kisk. gyermekei 
gyámja elleni végrehajtási zárlati 
ügyében a 7300|1903. k. sz. vég­
zés értelmében mintegy 3 szekér 
jóminőségü takarmány-széna az 
1903. évi szeptember hó 13-ik 
napján délelőtt 10 órakor a vá­
góhíd felé vezető ut mentén, a 
Serfőző-ház melletti kaszálón tar­
tandó nyilvános árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett el fog adatni.

Sátoraljaújhely, 1903. szept. 
hó 10.

Zöldy Nándor,
 zárgondnoké

Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


